
Τμήμα Οικονομικών Επιστημών ΕΚΠΑ – Λογιστική Ι – Φεβρουάριος 2020 
 

Προσοχή: Οι πρώτες 30 γραμμές της κόλλας σας θα αφορούν το 1ο θέμα. Στη συνέχεια θα αναπτύξετε το 2ο θέμα. 

 
1ο Θέμα (3 μονάδες) 
(1) Απαντήστε συνοπτικά στα ακόλουθα ερωτήματα: (α) ποιες υποχρεώσεις θεωρούνται μακροπρόθεσμες; (β) τι είναι 
οι πιστωτικοί τόκοι; (γ) τι αναφέρει η λογιστική ισότητα; (δ) πως υπολογίζεται το μικτό αποτέλεσμα; (2) Σε λιγότερο από 
10 γραμμές να γράψετε τι είναι οι εγγραφές προσαρμογής (τακτοποίησης). Η απογραφή και το λογιστικό κύκλωμα πως 
συνδέονται με τις εγγραφές προσαρμογής. (3) Σε λιγότερο από 10 γραμμές να γράψετε τι εννοούμε με τον όρο 
«Χρηματοοικονομική ανάλυση λογιστικών καταστάσεων». 
 
2ο Θέμα (7 μονάδες) 
Τα υπόλοιπα των λογαριασμών της εταιρείας παροχής ξενοδοχειακών υπηρεσιών «Δέλτα» αμέσως μετά την εγγραφή 
ανοίγματος της 1ης Ιανουαρίου 2020 έχουν ως ακολούθως: 

Καταθέσεις όψεως 20.000 Προκαταβολές ασφαλίστρων 5.000 

Κτήρια 300.000 Γραμμάτια μεταβιβασθέντα 2.500 

Προμηθευτές 10.000 Κρατήσεις και εισφορές πληρωτέες 10.000 

Ταμείο 10.000 Γραμμάτια εισπρακτέα προεξοφληθέντα  2.500 

Ποτά - αναψυκτικά 12.000 Χρεόγραφα 10.000 

Γραμμάτια σε καθυστέρηση 10.000 Προκαταβολές προμηθευτών 15.000 

Προκαταβολές ενοικίων 5.000 Βραχυπρόθεσμο δάνειο 5.000 

Προκαταβολές πελατών 20.000 Ενυπόθηκο δάνειο ; 

Προεισπραχθέντα έσοδα 100.000 Κεφάλαιο 360.000 

Γραμμάτια πληρωτέα 20.000 Αυτοκίνητα 50.000 

Πελάτες 15.000 Έπιπλα και σκεύη 50.000 

Γραμμάτια εισπρακτέα 30.000 Τρόφιμα 25.000 

Διαφημιστικό υλικό 1.000 Είδη καθαριότητας  2.000 

Με βάση τις παραπάνω πληροφορίες, να καταχωρήσετε τα υπόλοιπα στο καθολικό της επιχείρησης και να απαντήσετε 
στα παρακάτω ερωτήματα: 
(1) Με τι ισούται το άθροισμα των χρεώσεων; (2) Πόσο είναι το ενυπόθηκο δάνειο; (3) Πόσο είναι το ύψος των 
απαιτήσεων; (4) Με τι ισούνται οι αριθμοδείκτες γενικής και ειδικής ρευστότητας; (να σημειώσετε πως υπολογίσατε τα 
παραπάνω ερωτήματα). 
(5) Να καταχωρήσετε στο ημερολόγιο και το καθολικό της επιχείρησης τα ακόλουθα λογιστικά γεγονότα: (α) Η 
επιχείρηση αγόρασε τρόφιμα αξίας 20.000€ με συμψηφισμό των προκαταβολών σε προμηθευτές και τα υπόλοιπα με 
μεταβίβαση γραμματίων ονομαστικής τιμής 5.200€. (β) Πελάτης της επιχείρησης ανανέωσε την οφειλή του από 
γραμμάτια ύψους 4.000€ με υπογραφή νέων γραμματίων ονομαστικής τιμής 4.500€. (γ) Η επιχείρηση εξόφλησε το 50% 
των οφειλών της από γραμμάτια με έκδοση ισόποσης επιταγής. (δ) Οι αμοιβές προσωπικού για την χρήση 20Χ0 
ανέρχονταν σε 15.000€, ενώ οι εργοδοτικές εισφορές ύψους 8.000€ και οι κρατήσεις 4.500€ οφείλονταν στα 
ασφαλιστικά ταμεία των εργαζομένων. Η μισθοδοσία στο προσωπικό καταβλήθηκε σε μετρητά. (ε) Η επιχείρηση έλαβε 
ειδοποίηση από την τράπεζα ΒΕΤΑ ότι τα προεξοφληθέντα γραμμάτια εξοφλήθηκαν από τους οφειλέτες τους. (στ) 
Αυτοκίνητο της επιχείρησης αξίας 10.000€ έπαθε ζημιά σε ατύχημα. Η επιχείρηση κατέβαλλε το ποσό των 1.200€ για την 
επισκευή του, ενώ η ασφαλιστική εταιρία αναγνώρισε το 80% της ζημιάς το οποίο δεν είχε καταβάλλει έως 31/12/2020. 
(6) Να προσδιορισθεί λογιστικά το αποτέλεσμα εκμετάλλευσης δεδομένου ότι η απογραφή στις 31/12/2020 έδειξε ότι 
τα τρόφιμα ανέρχονταν σε 30.000€, τα ποτά και αναψυκτικά σε 8.000€, και τα είδη καθαριότητας σε 500€. Οι 
προκαταβολές ασφαλίστρων και ενοικίων κατέστησαν δεδουλευμένες. (7) Να υπολογίσετε τους αριθμοδείκτες γενικής 
και ειδικής ρευστότητας στο τέλος της χρήσης και να σχολιάσετε το επίπεδο ρευστότητας της επιχείρησης. 
 

Καλή επιτυχία! 


